

[公益分享]

关心艾滋 拒绝歧视

2012 年世界艾滋病日，在渣打银行企业银行信贷部首席信贷官、“关心艾滋行动”公益大使胡如意女士的支持下，10 名来自渣打银行的关心艾滋志愿者前往河南省周口市开始了一段爱心之旅，为受到艾滋病影响的儿童、家庭与社区带去陪伴与关爱。

“艾滋病无法治愈，因此教育是预防艾滋病蔓延的最好方式。了解 HIV/AIDS 是如何传播的，将帮助我们消除对于该疾病的歧视。这是渣打银行‘关心艾滋行动’项目的重要元素。我们希望能够把我们的关怀和爱心带给河南受艾滋病影响的孩子们。”渣打银行“关心艾滋行动”公益大使胡如意表示。

传递爱心，重在行动

2012 年世界艾滋病日的宣传主题是“行动起来，向‘零’艾滋迈进”。作为响应中国政府号召的重要举措，渣打“关心艾滋行动”志愿者们希望透过教育鼓励行为改变，以减少新增 HIV 感染。他们本次前往河南，不但和当地受到艾滋病影响的小朋友们组织了联欢活动，而且通过将防艾知识融入游戏的方式让孩子们了解，如何防治艾滋病并建立健康向上的人生观，从而树立起对生活的信心。在周口市的一所学校，志愿者们还与孩子们一起画了一副壁画，展望了一个没有歧视、没有伤痛的美好世界。

在智行当地工作人员的带领下，志愿者们还参与了对艾滋孤儿家庭的家访活动，并给 222 个家庭送去了食用油、棉被、衣服等生活用品。“这是近距离了解当地家庭每日生活情况及困难的最好方式。”胡如意坦言。尽管当地天气寒冷，但是活动的气氛却十分温馨和愉快。

“孩子们的应变能力以及他们对美好未来的向往让我感动，很高兴能为这些孩子带去快乐、为他们的家庭带去关怀和希望，”胡如意感慨道，“这次的河南之旅是志愿者利用员工志愿者服务日带薪假期，积极投入到社区的服务中。能够与艾滋病患者近距离地接触、交流、了解其家庭的生活状况，这将更有利于我们了解到 HIV 患者的真实情况。我们将持续引领这一项目，将预防艾滋病的教育认知传播给更多的人。这也极好地诠释了我行的品牌承诺 Here for good，真正为当地社区‘一心做好，始终如一’。”

智行基金会志愿者探访活动的负责人王瑞表示：“很感谢渣打银行对智行工作一如既往的支持。在与艾滋孤儿及 HIV 患者的互动中，渣打的员工始终坚持平等、理解和关爱的态度，这也是智行所一直坚持的。我欢迎更多企业和全社会在今后可以参与类似专业 NGO 组织的关怀活动，互相学习的同时，一起帮助受艾滋病影响的人群。”

比艾滋更可怕的是歧视

早在 1999 年，渣打银行就在非洲启动了“关心艾滋行动”这一工作场所项目，以回应当时艾滋病对于当地银行营运所造成的影响。“我们是启动该项目的先行者，并随后在银行的全球范围内推行。在中国，渣打银行已经有 80 多位关心艾滋志愿者参与到‘关心艾滋行动’中，在他们的支持下，我们于 2010 年达成了克林顿全球倡议承诺，为 160 万名人士提供了预防艾滋病的教育认知。”胡如意介绍。

自 2006 年起，渣打连续七年赞助智行夏令营活动。该夏令营由智行基金会发起，每年为那些贫困地区受艾滋影响的但学业成绩优秀的儿童，提供一次大城市出游的机会，藉此开阔他们的眼界、增加他们对生活的憧憬。截止目前，受惠人数已达 500 名受艾滋病影响的孩子们。

每年的 12 月 1 日世界艾滋病日上，渣打银行的关心艾滋志愿者积极在各个分支城市举办多种活动，带动客户、政府单位和当地民众参与其中，提升他们对于 HIV 和 AIDS 的认知。例如：参与“联合国艾滋病

规划署”（UNAIDS）每年组织的“长城跑”、“奥林匹克公园宣传亭”活动，全体渣打中国员工穿着红衣或别上红丝带以示支持“关心艾滋行动”，提醒员工接受 HIV 自愿检测，并向客户介绍 HIV 和 AIDS 方面的信息等。

“比艾滋病更可怕的是歧视。大多数人都对艾滋病患者避而远之，但其实艾滋病的传染不是绝对的。”胡如意如是说，“与艾滋病阳性患者的正常互动不会发生传染，比如握手、拥抱、使用同一厕所、用同一个杯子喝水、一起运动，甚至身边有艾滋病患者咳嗽、打喷嚏，都不会发生传染。我们应该尽我们所能给予艾滋病儿童心灵上的关怀，鼓励他们与其他人交往，帮助他们融入社会，使他们在一个温暖有爱的环境下成长。”

— 完 —

垂询请联络：

江潇 / 渣打银行（中国）有限公司

电话：(8621) 3896 3646

邮件：xiao.jiang-1@sc.com

编辑垂注：

渣打银行--在亚洲、非洲及中东市场占领导地位

渣打是一家国际领先的银行集团。集团在全球一些最有活力的市场上已经经营超过 150 年，其 90% 以上的营运收入和利润来自亚洲，非洲和中东市场。集团选择性地投入市场以及坚持发展与客户深厚关系的承诺推动银行在近年来取得强劲增长。渣打集团有限公司除在伦敦及香港的交易所上市外，还在印度的孟买以及印度国家证券交易所上市。

渣打集团在 70 个国家设有 1,700 多个分支机构，致力于建设具长效的可持续业务，并通过坚持高水平的公司管治、履行社会责任、实践环境保护及员工多样化等行动赢得了世界的信任。渣打的文化遗产和企业价值都在其品牌承诺“一心做好，始终如一（Here for good）”中得到充分体现。

渣打银行在中国自 1858 年在上海开设首家分行以来，在华经营从未间断。2007 年 4 月，渣打银行（中国）有限公司成为第一批本地法人银行之一。这充分显示了渣打对中国市场的承诺。目前，渣打银行在全国拥有 23 家分行、68 家支行和 1 家村镇银行。

2011 年以来，渣打中国赢得中国领先行业机构和权威媒体颁发的众多奖项和荣誉，其中包括中国银行业协会颁发的“社会责任最佳公益慈善贡献奖”和“最佳社会责任实践案例奖”、中国银行业协会颁发的“外资银行工作委员会卓越贡献奖”、中国银监会授予渣打银行上海分行的“2011 年度全国小微企业金融服务先进单位”荣誉称号等。

想了解更多有关渣打银行的信息，请登陆：

www.standardchartered.com